

记者泉城走街串巷,带您感受城市烟火气 全力以赴,熟悉的热闹回来了

记者 程凌润 夏侯凤超 赵卓琪
于泊升 李梦瑶 刘桂斌 娄凯
见习记者 杜春娜 史安琪
实习生 李文浩

济南商场、小吃店 迎来用餐市民

12月6日起,济南部分地区恢复堂食。在山师东路一小吃店内,八九张桌子均有顾客用餐,或者几人一起,或者单独一人。在济南印象城,服装店等已经基本开业,餐饮店也基本于6日上午开始堂食。“我们上午才开始的堂食,来了二十多位客人。”印象城二楼某商家表示,目前店内菜品除了海鲜外,其他的都有。几位顾客已经坐在座位上等待享用美味大餐。

此外,济南万象城的部分商家也于6日开始了堂食。“虽然我们之前一直营业,但是做的是外卖。”某餐饮店服务人员告诉记者,如果想要在店里吃的话,顾客自助点餐就可以。当天记者探访世茂、恒隆等商场发现,目前大部分商家均已开放堂食。有商家表示,开放堂食的第一天顾客并不是很多,期待接下来迎来更多客流。

蔬菜、海鲜市场开门营业 各类菜品供应充足

6日下午,在济南市历城区七里堡蔬菜批发市场,陆续有拉着蔬菜筐的市民和骑电动三轮车的批发商贩进出。记者从市场管理方得知,从7日起,批发区重新开门营业,营业时间为晚上7点到次日早上8点,但市场零售区何时开启还需要另等通知。

槐荫区八里桥蔬菜批发市场内,前来买菜的市民络绎不绝。有骑着车的,也有拉着小推车的,无一例外都买了满满当当的各色菜品、水果。“今天刚开放,来买菜的人不少,心里很高兴。”一位商贩说。他的摊子上摆着四五样菜品。菠菜2.5元/斤、白菜0.7元/斤、西兰花2元/斤……

作为承担着济南及周边约70%蔬菜供给的“菜篮子”,山东匡山农产品综合交易市场管理方段经理介绍,目前市场的营业时间为00:00至次日8:00。“每天凌晨送菜的大货车一辆接着一辆,排队进入市场。目前市场内不论是供应量还是价格,都保持稳定状态。”段经理表示,市场每天的蔬菜进货量维持在2000吨以上。此外,各类蔬菜的库存可维持全市三天蔬菜供给,其他各类生活用品供应量可维持在7天以上且价格稳定。

熟悉的烟火气回来了!6日起,济南多个区县恢复堂食,公共场所有序开放,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者兵分多路探访济南各大菜市场、商场、景区、药店等,一起来看这座熟悉的城市。



6日,济南某餐饮店恢复堂食后上座率挺高。



6日晚,济南环联夜市人流如织。

“开业第一天,来买海鲜的人就不少。”6日上午,在济南海鲜批发市场内,各商户摊位前的海鲜琳琅满目,应有尽有。商户吴先生表示,“我昨天把所有的水池刷了一遍,联系批发商,连夜订了一些鱼和虾,今天凌晨就给我送来了,全都是最新鲜的海货。”

公交车班次翻倍 济南街头重现车水马龙

在济南公交枢纽、地铁站等地,出行的市民明显增多,济南街头重现车水马龙的景象。

“前段时间一天大约安排100个班次,客流量在2000余人,但今天有将近200个班次,翻了一倍,预计客流量可以达到一万人。”济南公交西部公司四队调度员王立表示,不止班次和客流量增加了,发车的间隔也在缩小,“前几天大约20分钟发一班车,现在基本五六分钟一班,都是为了最大程度地保障市民的出行便利。”

不仅公交,济南地铁的客流量也明显增多,6日下午,记者来到济南地铁2号线腊山站,刚进站就有一班地铁驶来,虽然不是出

行高峰期,但每节车厢内都坐了不少市民。

下午6点,济南迎来晚高峰,北园大街上呈现出一派车水马龙的景象。正在等红绿灯的汽车摆起“一字长蛇阵”,非机动车道上,骑电动车的市民也排起了队。

“现在街头热闹起来了,店铺也都重新开门了,相信以后会更好的。”市民张先生说。

公园、景区不再查验 健康码和核酸证明

自5日零时起,市民进入千佛山风景名胜区、泉城公园等公园景区时,不再查验健康码和核酸阴性证明。不少景区门口还特意张贴了《关于进一步优化调整疫情防控有关政策措施》的通知,提醒各位市民。

“进入园区请扫场所码,佩戴口罩!谢谢您的配合!”12月6日中午,济南森林公园南门入口处,一个小喇叭循环播放着提示语,市民游客则自觉拿着手机扫描场所码。“之前进入公园都是查验24小时核酸阴性证明,现在只要扫了场所码就能进去。”济南森林公园

□相关新闻

“买药方便,心里也踏实了。”记者探访济南部分药店发现,购买“四类药品”已无须查看核酸证明,也不再实名登记。

6日下午,记者来到了历城区漱玉平民大药房北园三店,在店员的引导下看到,货架上退热、止咳、抗病毒、抗生素等药品充足,且购买此“四类药品”已不再需要实名登记。“之前,我们都会看进店顾客的核酸情况,购买‘四类药品’时也需要顾客填写自己的姓名、身份证等信息,现在都不需要了。”漱玉平民大药房北园三店店长丁姣莉介绍。

丁姣莉说,这几天来采买药品的市民多了起来,是上周的一到两倍。顾客到店后主要购买抗病毒、消炎、止咳、风寒感冒等家中常备药品。“目前我们门店药品的供应比较充足,如果有药品缺货我们也会及时补货。”丁姣莉表示,她们会依靠自己的社群及时发布药品补货情况的信息,让顾客第一时间了解。“我们漱玉平民也会根据市民的需求及时备货并进行用药指导,大家有什么需要可以随时到店进行咨询。”



6日,市民在漱玉平民买药。

“隐身”资助女学生10年,一封信揭开爱心故事 潍坊女老师获天天正能量特别奖



班主任“隐身”资助女学生10年

文/片 记者 蔚晓贤

近日,潍坊昌邑市文山小学英语老师陆肖梅默默资助女生长达10年,直到其考上大学的故事经齐鲁晚报·齐鲁壹点报道后,引来众多网友点赞。12月5日,陆肖梅在阿里巴巴天天正能量评选活动中,荣获天天正能量特别奖。

别奖。阿里天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为她颁发了证书及10000元奖励。

潍坊昌邑市的陆肖梅是昌邑市文山小学的一名英语老师。10年前,陆肖梅的学生刘雅轩家中突遭变故,差点因此辍学,生活困难之际,陆肖梅老师伸出援手,以“好心人”的名义,每月为学生提供一笔资助金,十年来从未间断,直到她考上大学。直到今年,学生才得知,连续十年资助她的“好心人”不是别人,正是自己当年的小学班主任陆肖梅。得知真相的学生十分感动,于是

提笔写下了一封感谢信。一封饱蘸情感的书信,揭开一个尘封十年的感人故事,陆肖梅用一个藏了十年的善意谎言,以无声大爱照亮了学生的求学之路。

阿里巴巴天天正能量在给陆肖梅的颁奖词中写道:一个秘密,守了十年,她说“不值得一提的小事”,却改变了女孩的一生,也让我们泪流满面……她的支持和关爱如黑暗中的一束光,照亮了女孩的前路,温暖了人心,给了小女孩健康成长的动力……阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为

陆肖梅老师颁发万元正能量特别奖,致敬可爱可敬的她。

得知自己获奖后,陆肖梅很惊讶,她说看到刘雅轩学习努力,她很欣慰,为她高兴。这份意外的荣誉让她感到很温暖,她会珍惜这份荣誉,在今后的工作中继续为人师表,做一名好老师。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:刘燕

济南部分药店购买『四类药品』不再实名登记